

Имеет ли право несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно обратиться в суд с иском о лишении родительских прав?

Отвечает на вопрос прокурор Куйбышевского района г. Самары Сергей Попов:

Права, свободы и законные интересы несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, в соответствии с Гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации, защищают в процессе их законные представители. Однако суд обязан привлекать к участию в таких делах самих несовершеннолетних.

Вместе с тем, существуют исключения из этого правила. Так, например, несовершеннолетний может лично осуществлять свои процессуальные права и выполнять процессуальные обязанности в суде со времени вступления в брак или объявления его полностью дееспособным.

В соответствии с ч.2 ст. 56 Семейного кодекса Российской Федерации ребенок имеет право на защиту от злоупотреблений со стороны родителей (лиц их заменяющих).

При нарушении прав и законных интересов ребёнка, в том числе при невыполнении или при ненадлежащем выполнении родителями(одним из них) обязанностей по воспитанию, образованию ребёнка либо при злоупотреблении родительским правом, ребёнок вправе самостоятельно обращаться за их защитой в орган опеки и попечительства, а по достижении возраста 14 лет в суд.

Таким образом, законодательство Российской Федерации предусматривает возможность для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно обратиться в суд с иском о лишении родительских прав.